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Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Gesellschafteraufgaben 
 

Niederschrift 
der Sondersitzung des Ausschusses für Wirtschaft, Tourismus und Gesellschafteraufgaben 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 29.09.2020 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende 18:35 Uhr 

Raum: Hansestadt Stralsund, Rathaus, Löwenscher Saal  

 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Bernd Buxbaum  

stellv. Vorsitzende/r 
Herr André Meißner  
Herr Rocco Pantermöller  

Mitglieder 
Herr Michael Adomeit  
Frau Birkhild Schönleiter  
Herr Maximilian Schwarz  
Herr Erik Wendlandt  

Vertreter 
Herr Richard Kinder Vertretung für Herrn Heiko Werner 
Herr Mathias Reeck Vertretung für Herrn Peter Paul 

Protokollführer 
Frau Gaby Ely  

von der Verwaltung 
Herr Peter Fürst  
Frau Kirstin Gessert  

Gäste 
Herr Frank Fanter  
Herr Peter Sobottka  
Herr Olaf Wermke  
Herr Steffen Krüger 
Herr Andreas Meyen 
Herr Frank Fanter 
Herr Jens Rademacher 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Seite 2 von 4 

Tagesordnung: 
 1   Bestätigung der Tagesordnung  
   
 2   Bestätigung der Niederschrift -entfällt-  
   
 3   Beratung zu Beschlussvorlagen  
   
 3.1   Vorhabenbezogener Bebauungsplan Nr. 23 der Hansestadt 

Stralsund „Möbelmärkte südlich der Werftstraße“ -  Aufstel-
lungsbeschluss und Einleitung des 6. Änderungsverfahrens 
für den Flächennutzungsplan der Hansestadt Stralsund 
Vorlage: B 0020/2020 

 

   
 4   Beratung zu aktuellen Themen -keine-  
   
 5   Verschiedenes  
   
 9   Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe von 

Empfehlungen aus dem nichtöffentlichen Teil 
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Einleitung: 
Von 9 Mitgliedern des Ausschusses für Wirtschaft, Tourismus und Gesellschafteraufgaben 
sind 9 Mitglieder anwesend, womit die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
Die Sitzung wird durch den Ausschussvorsitzenden geleitet. Es erfolgt eine Tonträgerauf-
zeichnung.   
 
 
zu 1 Bestätigung der Tagesordnung 
 
Herr Buxbaum begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass den Mitgliedern die Unterlagen 
rechtzeitig zugegangen sind. 
 
Herr Pantermöller stellt den Antrag, den Tagesordnungspunkt 3.1 von der Tagesordnung 
abzusetzen und begründet dies damit, dass das Thema in den Fraktionen beraten worden ist 
und die Vertreter der Möbelhäuser vor Ort gewesen sind. In der Bürgerschaftssitzung am 
02.10.2020 wird das Thema ebenfalls noch einmal diskutiert. 
 
Herr Wendtland erwidert, dass die Ansiedlung von großen Unternehmen stets ausführlich 
abgewogen und beraten werden sollte. Es sollte in den Fachausschüssen diskutiert und so 
ein transparentes Verfahren geschaffen werden. Eine Absetzung von der Tagesordnung ist 
seines Erachtens denjenigen gegenüber respektlos, die es betrifft.  
 
Herr Kinder kann den Antrag nicht nachvollziehen. Auch er ist der Meinung, dass die Aus-
schüsse für eine intensive Diskussion genutzt werden sollten.  
 
Herr Buxbaum erinnert an Aussagen im Vorfeld der Kommunalwahl 2019: 
 

1. Frühzeitiges Einbeziehen unserer Bürger bei wichtigen Entscheidungen. 
2. Ein klares Bekenntnis zu den Gewerbetreibenden, den Selbstständigen und den 

Handwerkern in unserer Region. 
 
Weiterhin zitiert der Ausschussvorsitzende aus dem Leitbild der Hansestadt Stralsund 
 
„Wir stoppen den Bevölkerungsrückgang durch die Ansiedlung neuer und die Stärkung an-
sässiger Unternehmen. Dabei gelten die Prämissen: 
 

1.  Steuern bleiben in der Region  
2. Arbeitsplätze werden hier ausgelastet und geschaffen 
3. Bei der Vergabe von Aufträgen werden Anbieter aus der Region möglichst bevor-

zugt.“ 
 
Aus Sicht von Herrn Buxbaum sollte man sich von diesem Bild bei seinen politischen Ent-
scheidungen leiten lassen. 
 
 
Der Ausschussvorsitzende stellt den Absetzungsantrag zur Abstimmung. 
 
Abstimmung: 6 Zustimmungen 3 Gegenstimmen 0 Stimmenthaltungen  
 
Damit ist dem Antrag zugestimmt und der Tagesordnungspunkt 3.1 wird von der Tagesord-
nung abgesetzt.  
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zu 2 Bestätigung der Niederschrift -entfällt- 
 
  
zu 3 Beratung zu Beschlussvorlagen 
 
  
zu 3.1 Vorhabenbezogener Bebauungsplan Nr. 23 der Hansestadt Stralsund „Mö-

belmärkte südlich der Werftstraße“ -  Aufstellungsbeschluss und Einleitung 
des 6. Änderungsverfahrens für den Flächennutzungsplan der Hansestadt 
Stralsund 
Vorlage: B 0020/2020 

 
Der Tagesordnungspunkt wurde unter TOP 1 von der Tagesordnung abgesetzt.  
 
Da es keinen weiteren Redebedarf gibt, entfallen die übrigen Tagesordnungspunkte. 
 
Der Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung.  
 
  
 
 
 
     
 
 
 
gez. Bernd Buxbaum    gez. Gaby Ely 
Vorsitzender    Protokollführung 
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